

JÖVŐ

Taxa postală platite in numerar
conf. apr. Nr. 5932/947

1947 szeptember 21 VASÁRNAP
III. évfolyam, 782 szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 14
Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A Scânteia:

fény a sötétben, fegyver a harcban és szerszám a munkában

Valamikor... ha nem is olyan nagyon régen, de az az egy-két évtized előtti idő kezd már történelmivé válni... amikor a „történelmi” demokrácia osztogatta a jogot és kenyeret, vagy csipegetett le belőlük kinek-kinek „érdeme” szerint. Amikor ezek a „demokráciák” kormányok, a nyaj gondoskodással népkormányokon ingyen osztogatták a kenyeret és krumpli vagy Párszulyleves, ellenben munkát nem akartak adni. Amikor az országban élő magyarokat és más anyanyelvűeket hűvőn, „minoritásoknak” nevezték és eszerint kezelték. Amikor hazafijs éremnek számított valakit mint „bolsevikit” vagy „nemzetiellenes” feljelenteni. Amikor Lupényban majd Grivicián eldördültek a sortűzek és a főmeggyilkosok büntetlenül tovább dözölhettek sőt az ő parancsukra kínozták meg, jélték el és bőrdönztek be a sortűz után életben maradt munkásokot. Amikor az „ujjászűtési front” jel szavával igyekeztek ezek a „történelmi” vezérek, országukat és népeit a tátongi ár felé vezetni. Amikor azokat, akik vissza akarták téríteni a végzetet, meg akarták akadályozni egy ország élve elfemelését, — véresre, sokszor halálra kínozták és ha túléltek, hosszú, nehéz börtönre ítélték. És amikor a börtön „dícsfényével” övezte Antonescut „államvezetővé” ültették az országra soha nem virradó éjjelt akartak borítani. A sötét éjjelbe egy fény világított: a Scânteia.

Amde a fény nem jelentett mindent. Az még nem volt elég, hogy egyesek — sajnos nagyon kevesen, — láttak abban a vak éjszakában. Először a sötétség még nem mult el. Tíz- és tízezerrel szállították tovább is az emberhúst zabáló frontra az „utánpótlás”. A román anyák gyermekeit gyermekek apákat, férjeket, testvéreket, a nemzet vitégét, jövőjét. A sötétség okozói ellen elszánt, megalkuvás nélküli harc, a harc-choz fegyver kellett. Ez a fegyver: a Scânteia volt.

Mint kijáradhatatlan arzenál onlotta a védekező- és támadó fegyvereket. Hogyan kell védekezni a spiclik, provokátorok, árulók stb. ellen. Hol és hogyan kell támadni, felszavak, röpcék, szabotázs szervezése a hadifonósságú iparban stb. Mindezek a fegyverek segítettek az augusztus 23-i hatalmas fordulat létrehozásában döntő szerepet játszottak.

Augusztus 23-ika után az ország és népe új élet felé vezető útra léptek és ennek

megfelelően a Scânteia feladatainak is bizonyos vonatkozásokban meg kellett változniuk. Megváltoztak a feltételek is, a Scânteia most már nyíltan, szabadon is terjedelmében és példányszámában kibővíthető megjelenhetett. Még 1945 március 6-ig folytatnia kellett a harcot a kormányba bejutott „történelmi” ellen, akik látták, hogy a háború gyümölcse — amelyet pedig ők ültettek, nem az ő ölükbe hull, felcsaptak „demokrácia-honmenőknek” de természetesen továbbra is megmaradtak „történelmi”-nek. Ezeknek leleplezése, és a Groza kormánynak a nép kormányának létrehozásáért vívott harc, voltak a Scânteia főfeladatai. Ennek megvalósulása után már új, hatalmas feladattal bővült a Scânteia szerepköre. Ez az új fel-

adat: az ország és népeinek gazdasági és lelki újjáépítése, sokoldalú, a fény és fegyver szerepével egyenrangú, magas szerszámú avatta a Scânteia.

Es ma már a Scânteia nem csak világít, nem csak harcol, hanem épít is a Román Kommunista Párt vezetésével. Ott áll az ekével, kolopáccsal vagy tollal dolgozó földműves, munkás és értelmiségi mellett tanít, irányít, segít felépíteni az országot és annál nepeit újabb szellemben, hogy a za sok kün, szenvedés és áldozat ne történet legyen hiába. Ebben a harcban és munkában mindnyájan ott kell álljunk a Scânteia mellett mint katonák, mint munkatársak és mint barátok, hogy a cél: szabad ország boldog néppel, — minél hamarabb megvalósuljon.

(—ij—)

Elhalasztják az érettségi vizsgákat

BUKAREST. A Románia Libera jelent, hogy illetékes helyől nyert értesülések szerint az érettségi vizsgákat minden valószínűség szerint elhalasztják. Alltájag a vizsgák szeptember 25-én reggel 8 órakor kezdődnek. A halasztással kapcsolatosan miniszteri rendelkezés várható az érettségi bizottságok közétételével egyidejűleg.

Elutasították a halálraítélt Petkov felfolyamodását

SZÓFIA. Nicola Petkov, a bolgár népközi vezérének felfolyamodását a legfelsőbb bíróság elutasította és ezzel megerősítette a halálos ítéletet. Politikai körök úgy tudják, hogy Petkov kegyelmi kérvénnyel fordul Bulgária ideiglenes köztársasági elnökéhez.

Visinszkij határozati javaslatát a háborús uszítók ellen az UNO közgyűlésének napirendjébe iktatták

NEWYORK. Az UNO közgyűlésének tegnapi napján Kiselev, Fehéroroszország megbízottja beszélt az öt nagyhatalom együttműködésének szükségességéről. Ezt a megállapítást — mondta Kiselev — a Szovjetunió is támogatja. A továbbiak során az atombombáról szövegezt Kiselev és erősen elítélte azokat, akik atombombára hívatkoznak. Trygve Lie, az UNO főtitkára bejelentette, hogy Visinszkij

szovjet külügyminiszter által benyújtott határozati javaslatot, amely szerint bélyegezzék meg a háborús uszítókat felveszi az Egyesült Nemzetek közgyűlésének tárgysorozatára. A szovjet hírszolgálati forrás newyorki külföldi tudósítója Visinszkij helyettes külügyminiszter beszédével kapcsolatosan megjegyzi, hogy azt különös figyelemmel hallgatta a közgyűlés. A beszéd megkezdésekor

a padsorok már zsúfoltak voltak és Visinszkij szavait többször szakította félbe a helyeslő tapsvihar, különösen annál a résznél, amikor Visinszkij a háborús bűntörvények leleplezéséről beszélt. PARIS. Bidault francia külügyminiszter cáfolta, mintha javaslatot tett volna, hogy a nagyhatalmak külügyminiszterei az UNO közgyűlésével kapcsolatosan rendkívüli megbeszélésre üljenek össze.

Minden lakbér átszámítási alapja csakis a törvényes bérösszeg lehet

Patrascanu igazságügyminiszter ismét nyilatkozott a lakbér-rendezés ügyéről

BUKAREST. Patrascanu igazságügyminiszter a sajtó képviselőjének újabb tájékoztatást adott a lakbér-ízesések új rendjéről. Megállapította a miniszter, hogy az előző bejelentésével kapcsolatos megállapítások közül néhányat helyesnek talált, mások azonban hamisan magyarázták a készülő minisztertanácsi jegyzőkönyv intézkedését. Közölte a miniszter, hogy elfogadta azt a javaslatot, miszerint az átszámítás az összes 1940 október 26-ig kötött szerződésekre alkalmazzák, az eredetileg terve-

zett 1940 szeptember 23-i dátum helyett. Ugyancsak elfogadta azt a javaslatot, hogy a kereskedők lakásuk után csak 100 százalékos többletet fizessenek az 1938. évi bérhez viszonyítva, vagyis az arány ugyanaz legyen, mint az illetékelteké. Közölte azt is Patrascanu igazságügyminiszter: egyes újságok tévesen azt írták, hogy bizonyos kategóriák a jövő évben ténylegesen fizetett összegük átszámított új-lej-értékét kötelesek fizetni. Ez nem felel meg a valóságnak, mert

minden számítás alapja a törvényben előírt lakbér. Törvényes lakbérnek tekintik azokat a bérleti összegeket amelyeket az egymást követő lakbérleti rendelkezések a lakbérleti szerződések meghosszabbítása során elírtak. Végül bejelentette a miniszter, hogy a javaslat körül kialakult vita, nyomán elfogadott módosítások eszkalálásával a minisztertanácsi jegyzőkönyvet a legközelebbi minisztertanács elé terjesztik, utána pedig benyújtják a parlamenthez.

